

今年前2个月经济运行起步平稳

新华社北京3月17日电 国家统计局17日发布的数据显示,今年前2个月,工业服务业较快增长,消费投资继续改善,就业形势总体稳定,新质生产力成长壮大,经济运行起步平稳,发展态势向新向好。

工业生产较快增长,服务业增势较好。1至2月份,全国规模以上工业增加值同比增长5.9%,比上年全年加快0.1个百分点。全国服务业生产指数同比增长5.6%。

市场销售增长加快,固定资产投资增速回升。1至2月份,社会消费品零售总额83731亿元,同比增长4.0%,比上年全年加快0.5个百分点。全国固定资产投资

(不含农户)52619亿元,同比增长4.1%,比上年全年加快0.9个百分点。扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增长8.4%。

货物进出口基本平稳,贸易结构继续优化。1至2月份,货物进出口总额65364亿元,同比下降1.2%。其中,出口38812亿元,增长3.4%;进口26551亿元,下降7.3%。

就业形势总体稳定,居民消费价格同比下降。1至2月份,全国城镇调查失业率平均值为5.3%。2月份,全国城镇调查失业率为5.4%,比上月上升0.2个百分点。1至2月份,全国居民消费价格指数(CPI)

同比下降0.1%,其中1月份上涨0.5%,2月份下降0.7%。

“总的来看,1至2月份,随着各项宏观政策继续发力显效,国民经济延续向新向好态势,发展质量稳步提高。但也要看到,外部环境更趋复杂严峻,国内有效需求不足,部分企业生产经营困难,经济持续回升向好基础还不稳固。”国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖说,下阶段,要实施更加积极有为的宏观政策,全方位扩大国内需求,进一步深化改革开放,着力增强动力、激发活力、改善预期,推动经济持续回升向好。

15倍积分 老年旅客将享更多优惠兑换火车票

新华社北京3月17日电 4月1日起,国铁集团在现行“铁路畅行”常旅客会员服务基础上,对年满60周岁常旅客会员实施火车票票面金额15倍积分政策。积分可兑换火车票,助力更多老年人去追寻“诗和远方”,进一步激发养老消费市场潜能。

记者17日从中国国家铁路集团有限公司获悉,国铁集团对年满60周岁持居民身份证、港澳居民居住证、台湾居民居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、外国人永久居留身份证的老年常旅客会员,实施更大幅度的积分优惠。

国铁集团客运部相关负责人介绍,目前,铁路常旅客会员购票乘车后可获得票面金额5倍的积分,积分可为本人或指定受让人兑换火车票,兑换火车票时100积分可抵1元人民币使用,兑换的车票可办理1次改签并核收积分作为改签费,不能办理退票、变更到站业务。4月1日起,年满60周岁的常旅客会员乘坐旅客列车(暂不含旅游专列、国际列车)时将获得票面金额15倍的积分,相当于普通常旅客会员的3倍,即花费1000元乘坐火车,可获赠

1.5万积分,兑换火车票时可抵150元使用。

近年来,铁路部门围绕购票、候车、乘车、交通接驳等出行各环节,推出了一系列适老化服务举措。

优化老年旅客购票服务。铁路12306网站、客户端(App)推出“敬老版”,已累计服务1223万人次;保留车站窗口人工售票和现金服务,铁路12306为购买卧铺车票的年满60周岁老年旅客自动优先配售下铺;年满65周岁老年旅客使用注册时登记的手机拨打12306客服电话时,直接转人工服务。

优化老年旅客出行服务。持续优化完善特殊重点旅客服务,年满65周岁无陪伴或行动不便的老年旅客,可通过铁路12306和车站服务台预约,铁路部门将提供专区候车、引导帮扶等服务。

优化适老化客运产品。大力开行满足老年旅客特定需求、以老年旅客为主要群体的银发旅游列车,对硬件设施进行适老化改造等,更好满足老年旅客个性化、多样化出行需求。

育儿补贴、劳动工资等 提振消费配套政策将陆续出台

新华社北京3月17日电 国家发展改革委副主任李春临17日在国新办发布会上表示,中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发的《提振消费专项行动方案》针对需求侧特别是居民增收减负,提出了育儿补贴、劳动工资等政策,相关职能部门正在积极加紧制定和推出,后续会陆续出台。

李春临说,方案是一个牵头管总的综合性文件,出台过程中汇集了30多个部门的政策合力,是集众智、汇众力出台的文件,后续落实需要相关部门共同努力。相关部门正在研究财税、商贸、金融等领域有利于促进消费的政策。国家卫生健康委已经在起草育儿补贴具体操作方案,其他诸如扩大住房公积金使用范围、农村低收入人口提能增收行动等,相关职能部门也在积极推进。

“我们将更好发挥统筹协调作用,进一步凝聚共识,推动部门加快研究制定分领域的配套政策,使方案各项举措能够真正落地见效。”李春临说。

TIR“一带一路”专线助力“潍企潍品”出海发车仪式举行

本报讯(记者 刘晓杰 通讯员 刘通)3月15日,TIR“一带一路”专线助力“潍企潍品”出海发车仪式在坊子区举行。首发6辆满载货物的货车驶往俄罗斯莫斯科,预计7天可达,成为坊子区推动“潍企潍品”走向世界的重要一步。

TIR是依据联合国《国际公路运输公约》建立的海关过境系统,旨在简化跨境货物运输流程。使用TIR证的国际货车只需在起运地和目的地接受海关检查,途经国通常免检,可大大提升公路运输效率,降低运输成本。

“公司依托1600万元专项投资打造的TIR跨境

车队,首开潍坊至莫斯科重装设备专线,打通了‘潍企潍品’走向欧亚的陆路动脉。”潍坊润诚佳惠物流有限公司董事长崔自元表示,今年公司计划再投资2400万元,新购买国际运输专用营运车辆15台,争取到2027年公司国际运输专用营运车辆达到100台。

近年来,坊子区持续加力突破扩大对外开放,全力以赴促进外贸稳定增长。此次TIR“一带一路”专线成功发车,不仅为潍坊的跨境贸易往来、跨境电商等新业态和高附加值货物提供了更加方便灵活的物流解决方案,更为坊子区的对外开放合作注入了新的活力。

第六批国家级非物质文化遗产代表性传承人名单公布

我市6人成功入选

本报讯(记者 隋炜凤 潘来奎)记者3月17日获悉,文化和旅游部于近日确定并公布了第六批国家级非物质文化遗产代表性传承人名单,共942人,其中我市6人成功入选。

潍坊入选的6人分别是杨乃东——杨家埠木版年画、王树花——高密扑灰年画、齐秀花——剪纸(高密剪纸)、刘斌——核雕(潍坊核雕)、杨红卫——风筝制作技艺(潍坊风筝)、赵德义——蒸馏酒传统酿造技艺(景芝酒传统酿造技艺)。

老婆饼里没老婆 羊绒衫里不能零羊绒



□本报评论员 于哲

感交织,库存焦虑、情绪煽动……无一不在刺激着消费者的购买欲望。然而这场“百元羊绒衫”的狂欢,实则是一场精心设计的“收割”剧本。

要搞清楚百元羊绒衫是否“真便宜”,先要清楚羊绒是什么?

羊绒是一种比较珍贵的动物纤维,通常取自山羊身上的细软绒毛。一只成年绒山羊一次只能产出300克羊绒,因其产量稀少,山羊绒被誉为“纤维中的钻石”或“软黄金”,产品价格通常较为昂贵。根据国标GB/T 29862-2013《纺织品 纤维含量的标识》规定:山羊绒含量达到95%及以上、疑似羊毛≤5%的产品才可以标注为“100%山羊绒”“纯山羊绒”或“全山羊绒”。

但现在市面上除了使用化学纤维仿冒的假羊绒产品外,有些商家还会打着“绵羊绒”的旗号混淆视听。事实上,绵羊主要产羊毛,根本不产绒,细羊毛的手感、性能等都远不及羊绒。为此,不少网友纷纷表示“直播间剧本多、套路深,让人防不胜防”。

这几年,直播电商迅猛发展。为了在直播市场

分一杯羹,有些商家无所不用其极。当部分平台默许商家通过数据造假制造虚假繁荣,当“秒杀”“福利”等话术变成欺诈的遮羞布,当“亲测好用”的推荐沦为虚假宣传的代名词,无视消费者权益,不顾社会道德规范,一门心思钻空子、赚票子,卖出了商品也出卖了良心,直播带货正经历前所未有的信任危机。

对此,电商平台和相关部门应加强对直播带货行业的监管力度,对商家的虚假宣传行为进行严厉打击。从业者要坚守诚信底线,用优质的产品和服务赢得消费者信任。只有建立起一个公平、透明、诚信的网购环境,才能让消费者真正享受到网购带来的便利和乐趣。

作为一名普通消费者,在直播购物时一定要摘下“占便宜”的滤镜,切勿被商家的虚假宣传和所谓的“优惠”价格所迷惑。当遇到类似的消费陷阱,要及时向相关监管部门进行投诉和举报。

只有凝聚起各方合力,才能让直播带货拥有更健康、可持续的未来。

羊绒衫具有良好的保暖性和舒适性,很受消费者喜爱。然而在调查中发现,一些带货直播间声称100%山羊绒的服装售价异常低廉,吸引了众多消费者购买。为了验证直播间的说法,记者从不同直播间随机购买了7件宣称100%山羊绒的针织服装,送往轻工纺织领域的权威检测实验室进行检测。据检测结果显示,此次送检的7件样品均不含山羊绒成分。

(据央视新闻)

“3、2、1,上链接!100%山羊绒,原价1888元,现价188元,最后100件,手慢无!”直播间里,主播声嘶力竭的呐喊与滚动字幕营造出的紧迫